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3.1 JREIRESK

Python Wi B P AN Z5H A 5K T F I F/F R VEG %, AT Y 28R ] L)
AT H B R 4 . X e BRE AL $E . K 5| (indexing) . 43 i (sliceling) | fill (adding) . 7fe
(multiplying) DA K £ &5 AT R 2 I8 T IF 9 5t (B 68D o BRI Z 5k . Python i
TP B R R RIT R MR/ TR N & R

H| 32 Python WNE PSR, 2 &H TIURMAIFHELE NN, EIRA L, 5
R A JC R BAE— X 455 “7f " 17 4B e = Z (Bl 2 5 0 B JF . 480 3R 318 in 5k
MR JT R B 5K XF 4 A sh AT WA I8 e S0l 4 . T R JIE T &R Z B A 48 B . Python
G F NAEI B 248 3T LLR B e/ A8 P 03 0 B R 3R A XA R S A R b Ok
JCE M SRR I B TR BAE W] BE & S BUS SN R R 45 2R . DR, BRAE AR S A
oK S B A 3R R AR A7 O0 2R B 15 0 sl ) B3 45 4 L 3 2 TR 2 8 v 271 3% Ak B

G (List) & — 1A P AE Ak B9 B 0040 . AR5 SR St 2 —fhal k. sk B A
TR

(D) H5Ap & —F B RIBA —AME—IR I E AR,

(2) — AR TTER N HA A F] A5 23,

() BAHNERITEBARTIFEMD B RI1E— DN 0 AL PRt R
TES 2 v B A7 AR 2 X AV Y T R A EL

] — > 51 3¢ h T 2 A 2B RT LA AH [R] T LA R] B 35 B 850 S8 A R AR S AR S A L
A LRSI U DL R At B e AR . il an
1,2,3,4,5]

'Monday', 'Tuesday', 'Wednesday', 'Thursday', 'Friday']

'spam’', 1.0, 6, [10, 20]]

[
[
[
[['Tom', 10, 3], [ 'Mary', 8, 1]]
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IR LRI RS R .

Xt Python FP 8T & » A 1R 2 77 ik & 18 AT A9 T A [A) 2 2 B e

B A — BER AT 7

%o BIRXTGR AIT RN 3-1 Pn R R P BR PR T s=[1.3.2]. BRitZ 4k, Python

FAR 22 P9 pR B iy 4t mT DA 3 3 A E Ay 51 X e R AT B A L S TR R A AT A .
K31 ARVEERAE
Vil % Pt il VN 1

s. append(x)

KIm&R x ININZE 5L 2 AR

s.append('a') #s=[1,3,2,'a"]
s.append([[1.2]) #s=[1,3.2.[1.2]]

s. extend (1)

Kyl cm=EsIR s B

s.extend([4 ) #£s=[1,3,2,4]

s. extend([ 'ab']) #s=[1,3,2,'a','b"]

s. insert(i, x)

TEFNRIEELE AT ML R x

s. insert(1,4) #s=[1,4,3,2]
s. insert(8,5) #s=[1,3,2,5]

s. remove(x)

FEF e P M B B R BRI S T E
BT RANTEAE B33 ValueError

s. remove(1) #s=[3,2]
s. remove(0) # ValueError:

list. remove(x) ;: x not in list

s. pop([i])

M B I3 W] 51 42 6F G 48 % AL B 9 T
2 BRIAARE— P ILR

s.popO £ i 2,
s. pop(0) £ Hi i 1,

S=[1,3]
S=[3.2]

s. index(x)

R A —AEN x WITE W T AR
Tffﬁﬂﬂ x BYTEE UL S 7ok

s. index(1) # %y Hi 0

s. index(5) # ValueError: 5 is not in list

BEFEE LR x EHEZPHE B | s count(D) £ 1
s. count(x)
WAL s. count(0) # &y 0
s. reverse() Xt 31 2% 90 2% gE AT I b B 4 s. reverse() #s=[2,3,1]
s. sort() XT3 26 00 2 347 R L HE s.sortO) #s=[1,2,3]
3.1.1 FIFRMEESHER
1. BlE%E

2K FOT 55 AE 5 4y

[x1,

an ] HeAth 2

[x2,

., xn] ]

2R Python X % 78 H —

715 R BT Q1) 2 08 4 914

>>>a list
>>>a list

i Al P A ListO B

['a', 'b', 'c', 'd']
(1 #aidz=s%

(R e o B 3 . i

>>>a list
>>>a list
[

= 1ist((3,5,7,9,11))

1, 3,5, 7, 9]
>>> list('hello world'")

['h',

vel’

>>>x = list()

Vll’ lll, 'O', 1 I’ 'O‘, er, |l¥,
# s ﬁ'J%:z

B By 100 H o 5E S

HEAL AWM

B T (E 12 AT =" B — D S R IR E 45

BOK T crange X4 AT AR ol i 28 A G AT gk AR 5 2 A
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>>> [ ]

[]

>>[1, 2, 3]

[1, 2, 3]

>»> 1ist()

[]

>>> 1ist((1, 2, 3))
[1, 2, 3]

BIEIIRX L

B ARSI B T N PR R range O 43X

R B

range([start, ] stop[, step])

¥3%F python/F 3!

>>> list(range(3))
[0, 1, 2]

>>> list('abc')
['a', 'b', 'c']

>>> list([1, 2, 3])
[1, 2, 3]

>>a = ['x', 2]
>>> a

['x', 2]

— AR AT R R 5 T 2 2 O

P PR range O #2000 3 NS0 — A S HR R R IBE CGRIH 058 =4S 8RR
LA (R PR FEXAMED 5 = A SRR B K B D IZ R EEE Python 2. x f
IR A — A A 2 AR5 5. B 46, Python 2. x i3RIt T — 419 B B 8L xrange () . i1
5 range O pREL—HE A J2 3R 0] xrange A 3RS 52 FLRE SO TGRSR AH . AN 2R range O BR

B—keaR 5 . a0 .

>>> range(5)

[0, 1, 2, 3, 4]

>>> xrange(5)
xrange(5)

>>> list(xrange(5))
[0, 1, 2, 3, 4]

fif ] Python 2. x Ak B K 4 s B R AR R 38 6] 0 S BT xrange O o IOk 2 1 16 25 10

Hral b SR L DL 3RAS B I ROR
2. MIBRTIR

UGN LA PR I A0 del a4 M BB A 210 6 A0 2R 90 300k B B 45 1] B9 (BN B dy oAt

X} %238 1], Python #% [8) B ] B4 12 4H .

>>>del a_list
>>>a_list

NameError: name 'a list' is not defined

TE N B A AR BT R R B RE M BR 50 R R a_list ZJ5 N RALAAFAE T FRRVS
(] 585 40 1 5 5 NameError $2 758 Fr 77 8] B % 52 44 A AFTE

Bl 3-2 B ATE S M ER R R .

>>>s = [1, 2, 3, 4,5, 6]
>>>s[1] = 'a'

>>> 5

[1, 'a', 3, 4, 5, 6]

s> s[2:3] = []
>>> 5
[l/ ‘a'/ 5/ 6]

>>>g[:1] = []

31
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>>>s[2] = [] S>> g
>>> s ['a', 5, 6]
[1, 'a', [1, 4, 5, 6] >>g[:2] = 'b'
s> del s[3] s
>>> 5 ['b', 6]
[1, 'a', [1, 5, 6] >>> del s[:1]
- 2] >>> 5
[1, 'a'] (6]

3.1.2 FIRTERIEmM
B 35 702 10 30 25 480 00 N 60 2 52 o 7 D+ 223 3 B 94 /E L Python 31 44t T Z A0 R
[71 9 75 3 ke S B 3% — DT R
BEEHH)
AT DL RG240 () e SE B 7T VRN B9 26 i T RiE . B AR R B 1R T 20 1 [ A
AT LA 5 5 TR o (EL PR 2 S SR 3 IR B g B RN T 2 T B B — N A 51

PR RS R P R TR T TR AR K R BR S R N AE s ] i T R RS R ITTR
S PR A RN L A B SO U R SN AN U %7k

>>>s5 = [3, 4, 5]
>>>s5 = s + [7]
P

[3, 4, 5, 7]

2. appendO) %
02X 40 append O 7k, i B M F 36 2 HIE B X L ES R BB MITE
TR AR HE A A 7

e

>>> 5. append(9)
> g
[ 3 ’ 4/ 5 4 7 4 9 ]

3. extendO) Fi%

AN RXT L0 extendO J5 AT DL 57 — 3BT LA T A TR BN 2125 R34
B,

>>> 5. extend([11, 13])

>>> g

[3, 4,5, 7,9, 11, 13]

4. insertO) Fi%x

I 2 X BB insertO F K TR N 25 R 048 2 6 & .

>>>s5 = [3, 4, 5]
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>>> 5. insert(2, 6)

P

[3,4,6,5,3,4,6, 5]

FNF B insertO 7k ] LATES R WAL B AL B4R A TR H i THIRM A s WA B
AE insert O J5 % 2 6 KA AL B 2 5 BT A JC R BB 3l 31X 23 52 0 b B3 L LAY 6 A )5 T
41 remove O 771k LR AT pop O pR 05 H 51 A W T 3R R del i 4 M B 51 2
RN O . PG BR AR B R 3l G 7 91 3 v (] 07 B4 AR B 0 3% A # A4  T
S e % IE A AT I 4 43 /9 append O J7 % .

5. RIEBHEF(x)

il Sfe ok 4 R 9 0 4 8 2] 3 5 B MO 3 » A I — AN 810 3 L 9 9 3 I 3 b o
REE .,

>>>s = [3,5, 7]

>>>t = s % 3

>>> t
[3,5,7,3,5,7,3,5, 7]

ARAE SR RV T —ANE ISR AN B YR T RS R 2R AR R RS T
A7 H A TT AL T HAT A R 4 A5

e BETE R ]« G AR 91 R 51 R R AT SRR 91 R O B
JLER IR R C A X R R T . Pt S8 B — AN (E AR 9 51 2 B
8 AN TR AR .

>»>x = [[None] % 2] % 3
> X

[[None, None], [
>>> x[0][0] = 1
ol 4

[1, None], [1, None], [1, None]]
>>>x = [[1, 2, 3]] * 3
>>>x[0][0] = 10

> X

[[10, 2, 3], [10, 2, 3], [10, 2, 3]]

B 3-3  FFRICEK BB IR AE < 1]

None, None], [None, None]]

S>> s = [1,2, 3,4, 5] s s
s>t = ['a', 'b', 'c'] [1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9]
s+t >>> g. insert(6, 7)

(1, 2,3,4,5 "a', 'b', 'c'] > s

>>> 5. append(6) [1,2,3,4,5,6, 7,8, 9]
s >t % 2

(1, 2,3, 4,5, 6] ['a', 'b', 'c', 'a', 'b', '¢']

>>> 5. extend([8, 9])

33 |
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3.1.3 SIFRTERNMER
1. del 6%

] del fim & M BR 51 2 vh A 8 E 0 B L AYICER . R 2 2 52 B3 . del iy & o ml DL B 4%

T 53 2B A 51 2 AR AN FEBEA .

>>>s = [3,5,7,9, 11]
>>> del s[1]

>>> s

[3, 7, 9, 11]

2. popO FHix

il B R pop O 7 12 MIBR I 1% 101 45 & CBRIN N B — ) 7 B BT R R 45 2 1Y

Ry T AR UG

s>t = [3,5,7,9, 11]
>>> t. pop( )

11

>>> t. pop(1)

5

==t

[3/ 7/ 9]
3. remove() ik

i B 25X 8219 remove O 77 16 M Bk 15 Y H B A 438 72 0 38 - A 2R 51 36 rp A A7 7 2 BR 9

TLE U S

>>x = [3,5,7,9, 7, 11]
>>> x. remove(7)

>>> X

[3,5,9, 7, 11]

B 3-4 53 I0 R M BR R A 0]

s> 1st = [1,2,4,5,6] (1, 2,1]

>»> del 1st[2] >>> 1st. pop()
>>> 1st 2

[1, 2, 5] >>> 1st

>>> 1st. remove(5) [1,]

3.1.4 FRTE=HFEGITE
AT LLGE T F AR ELE U B0 e s A TE 25, WUR A5 52 T AR R AR 76 » WUt 5 % 4% F 4

Ft.

>>>s = [3,4,5,6,7,9, 11, 13, 15, 17]



>>> s[3]
6
>>>s[3] = 5.5

e
> s

(3, 4,5,5.5, 7,9, 11, 13, 15, 17]

>>> s[15]

IndexError: list index out of range

¥3%F python/F 3!

BN R Z 0 index O 7k ml IR EUEE & o R i\ W B T AR, 1575 8 str. index
(str,start,stop) , H A7 start Fll stop FIK 48 E 18 R F, start BRI~ 0, stop BRIA FH FE K
B, BN RIS G R AFEAEFE e E L W S8 $E 7R 9 3 i AN AR AE L 45

P

(3, 4,5, 5.5, 7,9, 11, 13, 15, 17]

>>> s, index(7)
4
>>> 5. index(100)

ValueError: 100 is not in list

Un SR R 45 5 T R AR S 3R b B YR AT LU T A R X R count O T 2 4T

geit . .

> s

[3,4,5,5.5, 7,9, 11, 13, 15, 17]

>>> s, count(7)
1
>>> 5. count(0)
0

I E AT T O AT E LA range XF G 4N

>>> range(10). count(3)

1

>>> (3, 3, 4, 4).count(3)

2

>>> 'abcdefgabe'. count( 'abe')
2

3.1.5 B RARHE

TN SR 7 R W B 2 b 2 S A AR 48 B, 1T LLBE R A 8 count O U7 ¥ AR AF
TE R 8 RF 0 (8 QiR 8] 0, W IR ANAEAE o s (8 0T Jom 785 33t 79 in % i = ok A1)
Wi— ME R G T A E T iR B85 8 True o False,

Bl 3-5 B 5% GRS H W R AR s 0]

>>>s = [1, 2, 3]
>>> s

[1, 2, 3]

>>> 3 1in s

True

True

>»> [5] in t

False

>»>sl = [3,5, 7,9, 11]

>>s2 = ['a', 'b', 'c', 'd']

35 |
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>>> 18 in s >>> (3, 'a') in zip(sl, s2)
False True

s>t = [[1], [2], [3]] >»> for a, b in zip(sl, s2):
>>>3int print (a, b)

False 3a

>>> 3 not in t 5b

True 7c

>>>[3] int 9d

KHET in Ml not in oAl PUAT T HAB ATk A0 R A 4 0L T I range X R VAT R
555 NTEIRER IR A rp x4 s AT 32k A0 G b i 8 R AT 3 I . X oy vk ok
38 7 Fe ) B0 ARG 42 T L A AR A i A R AR AR BRAY AR L O HLO R JEE B i A Y
AT L I AR AR s

3.1.6 WKHRIE

VI & Python P8I Y B 2 AR Z — il T 9138 OO0 . T4 H5  range X G KA,
DI A B 5 0B 3 NP RS 3 — DT R R YR T IR 1 GBI 00,5 —
AR FOR YR B (RS A0 BRI IR KD 5 =BT Rom VR 128 K GBOA
1D 2 RA W RT LU 4 W e S — B S AT RLRE DDA ok AUBOS 3R h BAT AT
O3 AR EN — AN S 3% L AT LA 3 V)R R A8 ORI R 51 3% P i 3 o 3R B AT DL i U
BAE BRI R MIT R .

5T AR DT R 5 32 T0 R 9 T 85 A TR U0 484 AN 23 R TR b T A e S TR
B A ) 6 FE T AR BT B AR (8] — S B 5 L AU H A T A

Bl 3-6 IR A #RAER B .

>>>s = [3,5, 7,9, 11] >>> s[3: 6]

s> gl 1] [9, 11]

[3,5, 7,9, 11] >>>s[3: 6:1]
>>> [ ::2] [9, 11]

[3, 7, 11] >>> s[0:100:1]
>>> s[1::2] [3, 5,7, 9, 11]
[5, 9] >>> 5[100: ]
> 5[3::] []

[9, 11]

A LA D) 4 P ke bR g S BRAR 22 H B0 49 0 Dt A8 BB e PN L B 3R DT AR A L
oA DA TE B A R R AT LU A U0 ok SE B OF BN N 81 R X N A

g = [3,5, 7] s> g[:3] = []

>>> s[len(s):] >

[1 [9]

>>> g[len(s):] = [9] >>> s = list(range(10))

>>> s >>> 5

[3, 5,7, 9] [0, 1,2,3,4,5,6, 7,8, 9]
>>>s[:3] = [1, 2, 3] >>>s[::2] = [0] % (len(s)/2)
>>> 5 >>> s

[1, 2, 3, 9] (o, 1,0,3,0,5 0,7,0, 9]
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Wr] RLEE & i del 45 V1A B AR R MR B R B9800 %

>>>s = [3,5,7,9, 11]
>>> del s[:3]

S>>

[9, 11]

DI i [l () 2 91 R T0 R R A2 ) L 5 5 R R AR IS —HE
B 3-7  FIEICEK MR 5 B AR R ]

= gl
>>> 852
>>> 52
[3,5, 7]
>>>s2[1] = 8
>>> sl

[3,8, 7]

>»» gl == 52

[3/ 5/ 7]
sl #sl fll s2 $5 [ 7 — N1

True
>>> g1 is s2

True
>>>sl = [3, 5, 7]
>>> 52 = sl[::] = ® Al

3.1.7 FEXRHFE

>»> gl == s2
True

>>> sl is s2
False
>>>s2[1] = 8
>>> 52

[3, 8, 7]
>»> gl

[3, 5, 7]
>»> gl == 82
False

>>> sl is s2

False

S BRI o 283 7 B 9146 B A THEIT

1. sortOFE

sort O J7 ¥ I TAE RO B XS B R AT HE Py o A0 UL B HE 7 8 R 4 U IR A 31 36
AT L v 8 T8 3R BE e — & B TR R B T A J2 BT B 3R (8] — A 2 7 B9 81 3R @A L %05 12

SRR Z MR TR R 7 2

>>>s = [2,4,6,1, 3, 5]
>>> 5. sort()

> g

[1, 2, 3, 4, 5, 6]

P A Y BB SRR A | (RS SCOR B AT B AN AR A B L I B T kO B

Jedl s WRIA S W45 ¢ R X ¢ ZEATHERR L il

>>>s = [2,4,6,1, 3, 5]
>t o= s ]

>>> t. sort()

>>> 5

[1, 2, 3, 4, 5, 6]

(2, 4,6, 1,3, 5]

>t

PRI al: SRR RS T s FrAn R iU R — R AR w0 B2 A3 R

37 )
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Y

Tk e WS UE AR s WRAE 25 ¢ 2 W, B FE MO i s Ao #REE 1 A — A3
xT,

>>t = a

>>> t. sort()
>>> s

[1, 2, 3, 4, 5, 6]
>t

[1, 2, 3, 4, 5, 6]

2. sorted()

] U P PR sorted O X B R AT HE P - 59 X B 11 sort O Jr ik AN, N bR
K sorted O 3R [0 53 51 3, I A Xt R 51 Fe MEAT AR 18 04

>>>s = [2,4,6,1, 3, 5]
>>>t = sorted(s)

> g

s = [2,4,6,1, 3, 5]
>t

[1, 2, 3, 4, 5, 6]

XA BR RS B b AT LR AR AR R 0 50 R 0] — 431 3

>>> sorted( 'Python')

['P', 'h', ',n', '0o', 't', 'y']

FE KL N o ] BB TR NG A SR OT R AT T HES R T AT T R A B R — oo
REEE—PIURLHALE B AR SEEE A R AL E, LI, Python
PO T B SR reverse O SZHREXTFI R ITT R AT )7 HES 55 R X LM reverse O T kA
&, N & PR EL reversed O AN X} IR 1) R AMATART 46 2 . 1 SR [a] — 4380 F HES Ja B9 2 A0 42 . 451 4

>>>s = [3,4,5,2,1]

>>> t = reversed(s)

>>> t

< listreverseiterator at 0xa46af28 >

>>> list(t)
[1/ 2/ 5/ 4/ 3]

B 3-8 FRICK B F A1

>>>s1 = [2, 4, 6,1, 3, 5] [5,3,1,6, 4, 2]

>>> sl. sort() >>> sl. sort(reverse = True)
>>> 51 >>>s52 = [2,4,6,1, 3, 5]
[1, 2, 3, 4, 5, 6]

>>> sl. reverse() >>> sorted(s2)

> 51 [1, 2, 3, 4, 5, 6]

>>>s2 = [2,4,6,1, 3, 5] >>> 1ist(s2)

>>> s = reversed(s2) [6, 5,4, 3,2, 1]

>>> list(s) >>> 1ist(s2)

(5,3, 1,6, 4, 2] (6,5, 4,3,2,1]
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3.1.8 FREEKX
8 P90 2 4 5 X, T LT 0 L 5 2 M b B — T A0 4, 37k FR s S . B K S
KA -

[expr for i, in JFHI 1 ... for iy in JF 5 N] # RAF I PR BT N, ORI R
[expr for i, in J¥41] 1 ... for iy in JP4I N if cond_expr] # % 5k, JFit53 A4 g 3

FIB expr HEFUGECA A T TP AR — DI WPRIEE T AR A
cond_expr, W HUA I R A FR TR S 5. .

>>>s = [x % x for x in range(10) ]
EEEE
se>s =[]

>>> for x in range(10):

s. append(x * x)

TR AR L JUAS 7R R it — 20 R 9 R 4 T A 5R KIRE

(1) i 9 4t T X S Bl B 51 R 19 P-4

>>>vec = [[1, 2, 3], [4, 5, 6], [7, 8, 9]]

>>> [num for elem in vec for num in elem]

[1,2,3,4,5,6,7,8, 9]

(2) HIWEAFFE FMHITE,

TEH) F e X a] DURE A if 7m0 i, RESG RN R PR B A G KMot R.
R AR T A B R SRR AT S A5 R JT R ORI Y 51 3R

>>>s=[-1, -4, 6, 7.5, -2.3,9, —11]

>>> [x for x in s if x> 0]
[6, 7.5, 9]

) I RMERLPHEHZNER LA Z PR WA S IF Bl LS G &G
AL UERRETTR .

>>> [ (%, y) for x in range(3) for y in range(3)]

[(o, o), (o0,1), (0, 2), (1, 0), (1, 1), (1, 2), (2, 0), (2, 1), (2, 2)]

>>> [(x, y) for x in [1, 2, 3] for y in [3, 1, 4] if x '= y]
[(1, 3), (1, 4), (2, 3), (2, 1), (2, 4), (3, 1), (3, 4)]

() (5 Fe A T XS BUAR R 0 4%

>>>matrix = [[1, 2, 3, 41, [5, 6, 7, 8], [9, 10, 11, 12]]
>>> [[row[i] for row in matrix] for i in range(4)]
[{1, 5, 91, [2, 6, 10], [3, 7, 11], [4, 8, 12]]

B 3-9  HFAME T AR

>»> [1 % % 2 for 1 in range(10)]
[0, 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 91]
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>>> [1 for 1 in range(10) if i%$2 = = 0]

[0, 2, 4, 6, 8]

>»> [(x, y, x * y) for x in range(1, 4) for y in range(1, 4) if x> = y]
[(1,1,1), (2,1,2),(2,2,4), (3,1, 3), (3,2,6), (3, 3,9)]

3.1.9 XEfIHFiE

F£63-1 HRSIE X=[1.5.3.4.2.7.6 /P A7 LR 8- E M AR
LB s o B AT R0 IR T e sl e HE S )i s Ak T R b R A RO . AR OC R

B S AT E Wy 51 X S R R A7 — A . v LSRR O X, 2R e AR R R A )T
G X Hp A B e v TR A 67 N S A B (X o+ XD /2, FEARZERF,X=[1,5,3,
4,2,7,6 B EUR 4.

ARBF T

def mean(numbers) :
sum = 0
for num in numbers:
sum += num
avg = sum / len(numbers)

return avg

def median(numbers) :
sorted(numbers)
length = len(numbers)
if length % 2 == 0:
med = (numbers[length//2 — 1] + numbers[length//2])/2
else:
med = (numbers[length//2])
return med

X=[1,5,3,4,2,7,6]
print "5l X [FF{H ", mean(X)
print "JEF) X B %", median(X)

E) 3-1 sATERAT

R X TR :
A X [ g 4

6032 DUE#WSEE LG P& T NATE — ) 7.

sentence = raw_input("Please input a sentence: ")
screen width = 80

text width = len(sentence)

box width = text width + 6

left margin = (screen_width— box width)/2

print '' % left margin + "+ " + '—' x (box width-2) + '+
print '' % left margin + "|[" + '' x (box width-2) +
print '' % left margin + "|" + '' x 2 + sentence + '' x 2 + '|'
print '' % left margin + "|" + '' x (box width-2) +
print ' ' % left margin + "+" + '—' % (box width—2) + '+
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Fp) 3-2 IBATHIRANT

Please input a sentence: NICE TO MEET YOU! .

=40 3-3 5 RR b,
%F http://www. something. com JE R i) URL #k47 ¥ .
url = raw input('Please enter the URL: ')

domain = url[11:—4]
print "Domain name: " + domain

Zp 3-3 B TEIRUT

Please enter the URL: http://www. baidu. com
Domain name: baidu

I 34 7OV M B
A R 28 R I S S AR AE T RO R OR )b 2 — A8 O R e . a2k
FH P 44 /53 3k — BB X A AE T 808 b IR 4 S 7E B & 4T ED ' Access granted'
£ for A P 44 R 1Y
database = [
[ 'Lucy', '1234'],
['Sam', '1324'],
['John', '5678'],
['Smith', '1010']
]
username = raw_input('User name: ')
pin = raw_input('PIN code: ')
if [username, pin] in database: print 'Access granted'

F 3-4 BATERWT

User name: Lucy
IN code: 1234
PAccess granted

3.2 TAEEmBFHESK

TG FI RN R —Fh 5 AH 5 5 RN A B2 el s T al R R A L R BE B .
Jod— H AV AL AT 7 SRS FT LIAE SO T 3R B9 (E . AR T 3 O oo 4L 3 SO BR DT &R L 2R
B S0 BB . HRE A — R R T .

3.2.1 THBEIEZE S MR

JUA B 72 SO ARSI FRARAR L - XA T 58 SCOCA I i3 S0 3R A — X B 55 O 7
ARG . G50 LU . IR E S o0 17— 28 (E5 IR 480 A sh B 1 o4 .

41 |
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(x1, [x2, ..., xn])

e

x1, [x2, ..., xa]

Hroxixesoxa BEEXNGR . EE: WRTHS RA D5 E N, 5 E S A6

AW K R Python AR AL e R o 0 CD B g B 1. (L) i B ot 4
JCZH AL AT DL i B 4 tuple Xf 4ok B, HEAIEA R

tuple() ZHlE—IN=TA
tuple(iterable) ¥ fljE&— /l\mﬂ, BEMIE T AMEISR iterable HETTE

B 3-10 BT X G R B .

>»>1, 2, 3 >> 'a', 'b', 'c¢'
(1, 2, 3) ('a', 'b', 'c")

=== (1, 2, 3) > 'al,

(1, 2, 3) ('a', )

>>> () #5ud poss tuple()

() 0

>>> 1 >>> tuple(range(3))
1 (0, 1, 2)

>>> 1, >>> tuple( 'abc')

(1, ) ('a', 'b', 'c")

> (1) >»> tuple([1, 2, 3])
1 (1, 2, 3)

tuple O PRELA DI RE S list BRECIEAR B2 —HEM . LL—"F5IE N S HBOF I E i oo
. WARSHEORE T B AR SEOR SRR [, =0 — oo A 2 il 45 A8 i L 5t
AL — e AR
(l
()

1D Tist O 3R B 91 5% 44 92— B QLT LA T tuple ) 36 5OH Al 2 70 91
e oA

>>> print tuple('abcdefg')

('a', 'bo', 'c', 'd', 'e', 'f', 'g")

s> 5 = [1, 2, 3, 4]

>>> tuple(s)
(1, 2, 3, 4)

XPFIOCALT . HUBE A del i 4 W Bk B A O 2L X &R i A BE M BR Ot 41 b I oo
WLl T A B 751 .

3.2.2 THAMEREE

T H S A E A Br T RV ST MU R ST TR Z A0, SCRRR G150 U0 Fr 484 3 42
B A ARAE B TS AT | BB AT AR L DLROROTH R e KA B /IMELAE

I
—

>>> a_tuple
>>> b _tuple

>>> c_tuple

a', )
a', lbv, 'C‘)
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Bl 3-11  JUA Y FEA R R B

>>»>sl = (1, 2, 1) 4

>>>s82 = ('a', 'x', 'y', 'z'") >>> sum(s2)

>>> len(sl) Traceback (most recent call last):

3 File

>>> len(s2) "< ipython — input — 77 — bb5a6cd66c38 >",
4 line 1, in < module>

>>> max(sl) sum(s2)

2 TypeError: unsupported operand type(s)
>>> min(s2) for +: 'int'and 'str'

'a’ >>> s1[0:2]

>>> sum(sl) (1, 2)

TELLI 5 Fy i T AL B AR B 19 53 I 5 SR — K
3.2.3 mWAHASIIRHEK A

G R JE T AT AZ P 51, ] LB 5 b A8 i ) 36 v i) I8 3 (8 DA S 38 AN BR 91 R T &R L o2
J& TART S 7 51, Je 2 v s — B OB e v AR A ST . L, e T AT SRt
append() \extend O FlI insert O Z¢ F i, M JCH PR MIGE s [FIEE, THWEA remove) Ml
popO ¥k, WA SZHEXS STl ST R AT del 245, AR TTAH T BR TR . HBE(EH del x4
M ER#EAS T2 . ST SRR U0 B L (EE KRR IE o U0 >R U5 [ ST Hh B JC 2R L AN Sl
MY RAE BT TR W, WA SRR U0 7 Aok S oo L s BR T R .

TG Y 15 17 ARk B BE LA R e AR LT — R RAE . FEE R AUE e
A 38 73 B8 A 2K B 3k, T AN 5 X K I8 R AT AT AT 48 o I 4 — B a8 ) e 2 i 3R 51
o AL UM A T B B B s AT T B AR NN ESE I E AR R BT R
(ERNIEECE AR IR

T3A0 AR AE P H 5 R T R A T A] R S Y B T 51 R U T R AN
AE YA~ MU, R SR AN R AR AT AR Y

e s BAR U B TR AT AR5 3, HOT R M 2 A AT ek 28 1 o AE2 R ST a5 v 4
15 10 398 W A A ] A5 2

WA
N
9]

>

A
/AERYS

>
-

= (1, 2], 3)
s[0][0] = 5

(5,

> S

S

—_ N,

2], 3)
0]. append(8)

A

>>> s

([5, 2, 8], 3)

>>>s[0] = s[0]+[10]

Traceback (most recent call last):

File "< ipython — input — 81 — 746£13e9d0fd>", line 1, in <module>

s[0] = s[0]+[10]

TypeError: 'tuple' object does not support item assignment

> g

([5, 2, 8], 3)
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3.2.4 ApHEESK

WIS EF A 4 T U ) 24 5 AR 10T U2 A il 4 S5 U P I3 458 5 T A
Je A F M PT3535 e T 2R [A) B 2 AR s 4 5 A0 45 2R 2 — A A
TN R A RSN WA ITTH ol A B 0 R B9 TT 3R I T LURR 4 7 208 e A oy 91 3%
s LA Lt AT U] A= iAs X 28 next O 77 35 HEAT i Dy » sl 3% B 426 AT kA0 A0R X &0k
o EJRTEIE PR AR 75 3 5 IR T 3R Y Br A L R U5 R 45 AR - A0 2R B Ui (A Heh /9
TCER AU R A A X G . A EE W ST RN 2R 3-2 iR .
R32 FESRHOFERY

PRI ] i &
cmp(x,y) L3N E
len(seq) iR [8] 7 51 () 4 B
list(seq) U 51 e e i 1)
max(args) iR [8] PP 5 o 5 5 808 A P R B R AE
min(args) iR 817 5 5 S8 A T iR /ME
reversed(seq) X FE 50 AT 1) 2 AR
sorted(seq) IR A2 HEE WAL seq IF A JC R 51 &
tuple(seq) U 3 5 0 i ot 41

B 3-12 Al an HE S 2R R B

>»> s = [(i+2) %% 2 for i in range(10)]
>>> s

[4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100, 121]
>>> tuple(s)

(4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100, 121)
>>> list(s)

[4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100, 121]
>>>t = ((i+2) %% 2 for i in range(10))

s>t

< generator object < genexpr > at 0x000000000BB51168 >

>>> 1ist(t)

[4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100, 121]

>>> 5. next()

4

>>> 5. next()

9

>>> 5. next()

16

>>> for 1 in [(1+2) %% 2 for i in range(10)]:
print 1,

4916 25 36 49 64 81 100 121
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3.3 FH

TR R (B T JC R AT AR PR A . R S DT ER e R OLRR B 0 7Y
T 2H N B OGO R A SR s . s SO LR T S E T Z MR
(OB AR IR Z B HIZ 5 CO 20 B BT A7 B9 0 3 O — X R A& = (7 b 28 57 il OF
ALFFALAT IO o —XF R AE T LA B () o AL T

{(#1:H1,[$#2:52, ..., #n:{En])

%1 : phonebook=1{"'Alice': '1234", 'Beth'; '1902', 'Camille': '5678"}

1E LBl rh 2 R, T S R

R WA AT AN AT AR X G B A B e DA TR ME— B AT DR S AR X G2 s A] A Xt
%, FHA R A DUJE Python AT BN AT AR B0 ) G B AL LB B A AR R oAl
AR R RS CF AR F IR, KO X SRR X R R AT, A F
AR SRVFEE AR LLE R N,

3.3.1 =FHEIZESMER

FHA R A R LT LA 2
1. EEEN

>>dl o= {}

>>>d2 = {'A':65, 'B':66, 'C':67,'A':"Hello"}

>>>d3 = {'A':65, 'B':66, 'C':67, 1:100, 1.0:200}

>>> dl

{}

>>> d2

{'A': 'Hello', 'B': 66, 'C': 67}

>>> d3

{1: 200, 'A': 65, 'B': 66, 'C': 67}

TEF M d2 B AT AR S AT IC R - &R GO T IR JE — A A U — A, DA

PRUCHE A E — P, 7E 7l d3 v, 5 A T BB L MNF 8 10 P i TR GEE 1A 1. 0
AR A — A BT L R R S — S SEE XU TR — A

2. A dictO R gl F i

AL dictO) pREC 8 e H A e S g He Al = ) B0 CRE DD 330K 9 e 10 0] S o 7 gt

>>> items = [('name', 'Lucy'), ('age', 20)]
>>>d = dict(items)

> d

{'age': 20, 'name': 'Lucy'}

>>> d[ 'name' ]

'Lucy’

45 |
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dict O bR &t AT LA i 5C - 2 Bk G g 5= i R BB

>>>d = dict(name = 'Lucy', age = 20)
>> d

{'age': 20, 'name': 'Lucy'}
AT DAL 5 925 R Al Sy 25 I

>>»> dl = dict. fromkeys([ 'name', 'age', 'sex'])
>»> d2

{'age': None, 'name': None, 'sex': None, }

SR 18 A SN L AT DL del A 4 g A 5 i
3.3.2 ipiEFAMENE

5 FRANTTL AL AT LU T b 849 77 20 5 18] 7 i b B9 S0 3 (EA () 92 5 L B T
ST UL A T 81 e AT U 1] IR AR e U BEBUE . R AR B 7 3 R S
A 46 E W BN AE A S

>>>d = {'name': 'Michelle', 'sex': 'female', 'age': 36}

>>> d[ 'name']

'Michelle'

>>>d[ 'tel']

Traceback (most recent call last):

File "< ipython — input — 21 — 0cclc7833f98 >", line 1, in < module>

d[ 'tel']

KeyError: 'tel'

e e p 7 o R R TG S get O k. [ HFMITRE) getO) F ik
AL LR HCHS A B X R A B IF B AT DUAE §8 8 RO A AR 1Y B R (B FE A AR a0 SRS FE
7€ - N BRIA R [F] None,

>>> print d.get('tel')

None

>>>d[ 'tel'] = d.get('tel', [])

>>> d[ 'tel']. append(12345678)

> d

{'age': 36, 'nmame': 'Michelle', 'sex': 'female', 'tel': [12345678]}

il P 7 X5 G2 9 items O 7532 AT DLUIR [0 5 S i) “ B X 7 8] 2 4 5 X R 19 keys O
7 AT LA (] i i 550 3 Al S0 G2 values O J7 3k T LR (9] 77 i) “ 7 31 3¢

>>> for item in d. items():
print item

('age', 36)

('tel', [12345678])

('name', 'Michelle')

( ', 'female')

>>> for key in d. keys() :

print key
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age

tel

name

sex

>>> for key,value in d. items():
print key, value

age 36

tel [12345678]

name Michelle

sex female

3.3.3 FHTEHNFIMEEK

B RLAR E B O R AR T SR AR L L A A I R R B O T A
AFAE WU 37 B8 I — 4 1) B il S i — B e & .

>>>d[ 'age'] = 26

>>> d

{'age': 26, 'mame': 'Michelle', 'sex': 'female', 'tel': [12345678]}
>>> d[ 'address'] = 'Dalian'

>>>d

{'address': 'Dalian',
'age': 26,
'name': 'Michelle’,

'sex':
'tel': [12345678]}

il F 7 36 S 9 update O 75 14 55 — A4S 7 ML 59 B (0 X — WPk 4 0 45 0 1) 24 i
Xt G U 2R WA 7 i P A A [ 1 ”,ﬁl'JU%#/I\?JJEE@“@.”WYEXUL%ﬁﬁﬂ"]?ﬁﬂﬁ/‘?ﬁ%ﬁ

'female',

>>> d. update({'emal':'123(@ # .mail.cn', 'address': 'Beijing'})
> d
{'address': 'Beijing’,
ge': 26,
'emal': '123@ # .mail.cn’,
'name': 'Michelle’,

'sex':
'tel': [12345678]}

'female',

2 M B 5 G E N T DA del i 4 M B 5 i rp A R D A DT R L i
T X G clear O J7 1 A M R 5 it vp ) B A7 T 38 38 AT LA =7 3860 R B9 pop O 7 25 M B
IR [ 45 %E “HE " Y LR L J T TR TR A 40

3.3.4 FHATAMERHSEF*
1. RAEXRBHKERY

i vHE S TR ) N R R
type O PREL: 1 8] 7 S Y S A
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strO) pREL: IR 0] 5 S P47 B R B 3

>>>d = {'name': 'Michelle', 'sex': 'female', 'age': 36}
>>> type(d)

dict

>>> str(d)

"{'age': 36, 'mame': 'Michelle', 'sex': 'female'}"
2. FHREXBERRY

T L R B
dictO pR%C: ARG T M. A5 R B S 80, Bl 28 7 gt
lenO pR%L: IR [ISEEX AR H o X A0 L s Bt ol UTHE P81 B S XF4R L

hashO) BRI ARV — DX G 0] LAy 7 g9 g . AT RLAY 3G hash O p& 8GR [9]

— AR A D s A AT LURY TG 2P 0 . QSR X G R [ B AR TR 4

(o] L AH ] 10 EL AT S o St g ROBCHAE AR D e RAT — NSRS . ol

EATHR

>>>a = b = 'A #a.b [F{H

>>> hash(a) 3R (7] A1 [ Wy 7
1913471194

>>> hash(b) # 3R (5] AH [ e 7 (A
1913471194

>>>d = {a:1,b:2}

>>> d £ A A, U —ME

{'100"': 2}
>>> hash(d)

&M d RIS A, ARETAE N T

Traceback (most recent call last):

File "< ipython — input — 48 — a37dc9dc2032 >", line 1, in <module>

hash(d)

TypeError: unhashable type: 'dict'

3. FRRBERA X

Python $& it 1 it 9 7 L A L 05 i . 45 07 16 S ek 3-3 s .

®33 FHREAMNEHFERINEE

T % b} fig
clearO T I = B e B TR G R
copy() 3R (5] o L B — A R A2 Al R AR

fromkeys(< %1 >, val)

A5 I 3R 1] — AN 37 T 8 LL<F 30 > v ot U L val 38 8 A, A T8 E val, BR
1A A None

get(< 4>, d)

<EE>TE T M R [T <TBE >0 R A (E <S> RTE L GR W] d A
iR [7]

items () — AN (A X T2 19 B R
keysO 1R[] — A~ 5 L R 1 B 5%

pop(<4&E>[,d]

<HE>TETF %JF?ITL_IEI<%E>XT RIS XS, <S> ARFEF b A
d i A ds TG d B 3
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7ok

) fi

popitem()

B 3R 8] — A~ G (8 X B9 TE A - L 25 I L O (7] S ok

setdefault (< 4>, d)

X A o SR X Y, SR d R TE R AN T R, R
B 3R 10132 & 1 {4, d BRIN A None

update (< L >)

7 St 14 B T 0 38 i 4 E ) o

values()

N R LIPS

T AR 3-3 T
(1) clearO) &
clearO T IEAFHEBRF AP A WD, XN R EE WA R BIME .

>»>d = {}

>>> d[ 'name'] = 'Lucy'
>>>d[ 'age'] = 20

S>> d

{'age': 20, 'nmame': 'Lucy'}

>>> returned value = d.clear()
>>> d

{}

>>> print returned_value

None

FIELLT PR E B

55 1AL 55 2 Mg O -
>>x = {} >>x = {}
>¥>y = X >>y = X

>>> x[ 'key'] = 'value' >>> x[ 'key'] = 'value'
>y >y

{'key': 'value'} {'key': 'value'}
>>x = {} >>> x. clear()
Sy >y

{'key': 'value'} {}

PG OC . x F y S W) 60 B ] — > I B0 1 v il R x SCHR ] — AN 0 a5 5
THETE XAy — SR AR R B R R, R B ARE S R R
HETA B ICER AU clearO ik, IEMMTENE AL 2 H T A BIAY . y Bl S WAE 25

(2) copyO ik

copy O J5 1R [8] — A~ B A A [a] S A X5 (9 587 - i (GG A 07 125 52 90 19 2 v &2 Tl (shallow

copy) » A B A B it 2 A R B T AN 2 RILASD

>>> x = {'username': 'admin', 'machines': ['foo', 'bar', 'baz']}
>>>y = x.copy()

>>> y[ 'username '] = 'mlh'

>>> y[ 'machines']. remove( 'bar')

>y

{'username': 'mlh', 'machines': ['foo', 'baz']}
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>>> X

{'username': 'admin', 'machines': ['foo', 'baz']}

AT DL B Y 78 I A 2 i 0 I, AR T IO SZ 5 e (ER A SRAB B T A E
i I T AN S ) L BRSO DR [ R B L A A A A B 5 B b iR LT
Bt () “machines” 51| £ —#£) ,

A 33 A ) R g — b 92 it 2 A T VR 2 1 (deep copy) o & il Hefr 0 & R A (6. 7T LA
8 copy BiHt Y deepcopy O bR K 52 AR5 AE .

>>> from copy import deepcopy

=>>d = {}

>>> d[ 'name'] = ['Alfred', 'Bertrand']
>>>c = d.copy()

>>> dc = deepcopy(d)

>>> d[ 'names']. append( 'Clive')

P

{'names': ['Alfred', 'Bertrand', 'Clive']}
>>> dc

{'names': [ 'Alfred', 'Bertrand']}
(3) has keyOJyik

has_key O 773 il LI &8 5 i 2 1 & A 45 0 . RiB30 d. has_key (IO A1 F 3Rk
Ak in do IR AR 7 AR KA BE Bk T 1 1545

>>>d = {}

>>> d. has key('name')
False

>>> d[ 'name'] = 'Eirc'
>>> d. has key('name')

True

(4) itemsO) F M iteritems () J5 ¥k

items O J7 44 T A 19 7 15T 3R DL 3R 75 200K ], 3k 26 37 R 10T v i) 4 — TUAR Ok H -
X7 AH 2 JC 2 AR R ] B REER (W Y

>>>d = {'name': 'Michelle', 'sex': 'female', 'age': 36}

>>> d. items()

[('age', 36), ('name', 'Michelle'), ('sex', 'female')]
iteritems O J7 {2 BYAE FH R BOH R L (0 R 253K 8] — > AR A X RS 251 3%

>>>d = {'name': 'Michelle', 'sex': 'female', 'age': 36}
>»> it = d. iteritems()

> it

< dictionary — itemiterator at 0xa4919a8 >

(5) keysO I iterkeys O Jy ik

keys O J5 i B 5 s rb i B LA S RIE 2R 1]

iterkeys O J7 ik« iR [FEF X5 9 25 1045 .

T 2: 2% items O 1L iteritems O J5 ¥k, BEAN AN FEHCIA
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(6) valuesO J5 % Al itervalues O J7 ik

values O J7 % LI FRIE 2R [0 5 8 b i (5 3% [0 B %) 91 8 AN [] 19 2 3R TR {19 97 3%
HAT DS HEEMITR .

itervalues O J i : & A 2% LA

>>>d = {}
>>> d[
S>> d[
S>> d[
>>>d[4] =
>>> d. values()
[1, 2, 3, 1]

= W N -

]
]
] =

1
2
3
4

(7) popO & HI popitem ) Ji ik

pop O ik« 2“5 7 7E S B rp s B O (BT SR N7 Y BEE A XGT Y HEOR AR ML
ZHCd iR 28 ds TS B R

popitemO J5 ¥+ A M rb il B — A BB X o I 3R [BLX AN SR X A O0 2 5 -3
(o] S L2 M B3 2 B ALY

H¥

I 1%

>>>d = {'name': 'Michelle', 'sex': 'female', 'age': 36}
>>> d. pop( 'sex')
'female'

> d

{'age': 36, 'nmame': 'Michelle'}
>>> it = d. popitem()

>>> list(it)

['age', 36]

>>> d

{'name': 'Michelle'}
(8) setdefaultO) J5 ¥

setdefaultO . FEREFPRE [ 2RMIF get O Jr ik, w2 RE 05 3K 15 5 45 2 58 AH OC Bk 1Y)
{H - BRI Z 5+ setdefalut O J5 2 18 BEAE 7 4 AN 35 A3 45 7 B 00 155 0 T 150 AV O BREAE

>>>d = {}

>>> d. setdefault('name', 'N/A')
'N/A!

s> d

{'name', 'N/A'}

>>> d[ 'name'] = 'Michelle'

>>> d. setdefault('name', 'N/A')
'Michelle'

>=>d

{'name', 'Michelle'}

M T B A RS Rl LU B 2 B S A AE ) B setdefault O) 7325 3% (0] 2RO (E - HAH B
T, AR TR A R (8] R A BN B AR i BROAEE T Y, X
FF getO B ik—FE . BRI E .2 BINHEH None,



Python N\ JTI3R EX 3172

>>>d = {}
>>> print d. setdefault( 'name')
>>>d

{'name', None}

(9) copyO) ik . getOJ7 Ml update ) J7 ik
X3 7k D RE R OB R  ELFE HT T Y A AN BRI

3.3.5 EfIFB*E

R 3-5 55T A AT B AN AT ok ROR L
“phone” il *city” 73 5 Z 715 Al T 64 HL 35 -5 % R

AR EE AT
people = {
'Alice': {

'phone': '1234"',
'city': 'Sydney'
}
'Beth': {
'phone': '1902',
'city': 'London'
}
'Camille’: {
'phone': '5678',
'city': 'Chicago’

}
BT B S G R T A P 0 R P AR A, S E ST B 0 B4 B
labels = {
'phone': 'phone number',
'city': 'city name'
}
name = raw_input('Name: ')
£ A R TS A5 A i A S T AT T Y o
£ i E B Y
if request == 'p': key = 'phone'
if request == 'a': key = 'city'
£ MR TFIRT AP E A TEE B
if name in people: print "%$S 'S $S IS %$S. " % \

(name, labels[key], people[name][key])
M) 3-5 BT R .

Name: Beth
Phone number (p) or address (a)? p

Beth’s phone number is 1902.
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3.4 &5

HaF s, BES MU R AHKL . 7 Python if 5 E SR AV M FP . n]AZ 4L
B (se) FIATIAE4E G (frozenset) , A AR 855 %) 0 S 1T LLES 0 I B A9 5 1 A 7] AR 45 & 1)
TR AT LAY o T AR EE G 2 AN PTG A 19 A T LUAE Sy o7 3 0 8l oA AR S T R
T AN ] A8 £ 5 J2 AT e A 14, 7T LAV S <7 e i) S s HB AR B YK

3.4.1 EFHIENX

AR ARGl KAE S T HE SR TR 8 L AT .
{x1, [x2, ..., xn]}

,H\:'T' 9 X1 9X2 90009 Xp %71£3%‘m‘ﬂ/ﬁ\?ﬁ<‘5ﬁ%o %%W"E"JTE?KEIE’E 9H%§o
#£ Python M8 f AT B HE AT 75 B 2K, K E A Bl S A fl & — 1N 4ES
XA

LR LA set O pRCHE 51 2 70 4 25 HAth T a2 ARURF SR 56 48 o 2 4 4 2R Tk i B dls o
FAAEE S U ER S TR e 0 0 B 45 ) I e AR B — A

>>> a set = set(range(5,10))

>>> b set = set([0, 1, 2, 3, 0, 1, 2, 3, 4])
>>> a_set

set([8, 9, 5, 6, 7])

>>> b set

set([0, 1, 2, 3, 4])

>>>x = set() sEEL
>>>x
set()

AN R] AR A L5 i I frozenset O SR A g,

>»> g = frozenset('python')

>>> print type(s)

< type 'frozenset'>

>>> print s

frozenset([ 'h', 'o', 'n', 'p', 't', 'y'])

B 3-13  QIEEE XL RH .,

=>> {1, 2, 1} {re, o, e, 2, 30}
{1, 2} >>> frozenset('l, 2, 3')
>>> {1, 'a', True} frozenset({'"', ',', '1', '2', '3'})
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{1, 'a'}
=>> {1, 2, True}

{1, 2}
> set('1, 2, 3')

3.4.2 KGHEREME
1. BEEATE

>>> set('Hello')

{va re! |lv vol}

>>>{'a',[1, 2]}

TypeError: unhashable type: 'list’

LE e UPIvE PR R SIS rpihp s S ) AN BB NI Rs T AN SEd NP

>>> for 1 in s:

print i

. HTFEASRGRILITFN, TLIARRENES QI EEG U] #1E.
Bl 3-14 iR EA TR R,
>>>s = set(['A', 'B', 'C', 'D'])
>>> 'A'in s
True

>>> 'a'not in s

True

2. EAWER

O w Q=

A B OIS N B S M BR SRS I OC R AR . T DURE SRR AT SR S Y P BT ROk

SR G B BT A A
Bl 3-15 HHEFITERY.

>>>s = set(['A', 'B', 'C', 'D'])
>»> s = s|set('Python')

e g

{!AV, VBI, VC', lDl’ 'Pl, 'h', lnvl ‘O', Vtv, Vy'}
>>> 5. add( 'ABC')

>>> s

{!AV, VABCV, IBV, vc!, |DV, VPI, Vhl’ 'n', lOV, ltv,
>>> 5. remove( 'ABC'")

> 5

{'A', va’ 'C', 'D', 'P', 'h', '1’1', 'O', vtv’ vyv}

>>> 5. update( 'ABCDEF') # & & IL &K

e g

=0 FHEAERE "
Fadd() ik, WMEAILER
'y'}

#remove() ik, MERESTE

# update() 77 ik, BAE G TR

{'A', vBl’ vcv’ le’ 'E', 'F'/ IPV/ 'h', an’ 'O', lt!, vyv}

>>> del s
>>> 5

NameError: name 's' is not defined

EE. W SR MR EA W TE RS ATT

FEFH . Bl

>>>t = frozenset(['A', 'B', 'C', 'D'])
>>> £, add('E")

Traceback (most recent call last):

File "< ipython — input — 27 — 0311d11cb592 >",

#MEREER s

b3
S
EN
Al
pty

REEG A TARTEES, F#hX

line 1, in < module>
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t.add('E")

AttributeError: 'frozenset' object has no attribute 'add'

3.4.3 KA RAKREN
£ SOWBRAEAT 5 bt S R A 5 45 S0 PR AR L O L F 7T A 4 45 1%

1. FRERBRER

XA BAE R AR R AERT I 8 M RERF H T ERA S L ERESGHES
9 56 Z H W I .

(1) BB R AR (in fil not in) . ERTELEG I FEARBAED A At AN FA

() THEEBE., —MEEEI N EASNTFERR: AT OEBERE T, BG
HHPASEATCENER A WES . R FE . G E LA TTENERE .

XFMAES s A IR s B o i FHE A& T8 00 ¢ 2 s i %% .

HANBEFHT FEEM<=)5BECGH>=),

B 3-16 T4 SEERH.

>>>s = set(['A', 'B', 'C', 'D'])

>>>t = frozenset(['D', 'C', 'B', 'A']) s < =t

>>s<t True

False >>s = set(['A', 'B', 'C', 'D', 'E'])
>>> s>t >>> s> = t

False True

) EEFHEMHARFEM (==HF1=), LG5 MHFM . A [F 28 8l 7] 25 8 0% w4 4
G M EEWNITA TR — PN EEG T RZINR, HFU. N EERD—1TEEN
TAE A R R A BT X AN R A

LEEWMEN GREFEMMITRAELES TNT I EA R — 2N,

Bl 3-17 LM SR EM R

>»>s = set(['A', 'B', 'C', 'D'])

>>>t = frozenset(['D', 'C', 'B', 'A'])

> == t

True

>>> g 1=t
False

2. EEXBTRABRER

XREG LG BT Lbr LR MRS SEAGNER S EBH AR I 44
BAERFC] & R

XX 4 A BT W SRR AT DY A B G R (R T 1y L 7 A A 2R A MROOR R X T 1
(R S 01 1 B G B ROR — 3], S5 SR AL 1 8T 5 e A 5 — 3L

(D FFEAERFCD . A AR S T . FEANITRES S RENM
NMESHITATTR . WE TP ES Z— B R IR — A 5E URAE D RERY 75 7% unionO)

55
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!
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B 3-18 G I RS,

>»> s = set(['A', 'B', 'C', 'D', 1])

>»> t = frozenset(['A', 'B', 'E','F', —1])
>> st

{-1, 1, 'a', 'B', 'C', 'D', 'E', 'F'}

>>> tls

frozenset({ -1, 1, 'A', 'B', 'C', 'D', 'E', 'F'})
>>> 5. union(t)

{-1, 1, 'a', 'B', 'C', 'D', 'E', 'F'}

>>> t.union(s)

frozenset({ -1, 1, 'A', 'B', 'C', 'D', 'E', 'F'})

(2) ZCERERF (R . HAE A — R RN E., FESNITRERES SHEMEM
P A B L E JC R L RIREA AR 25 J5 35 intersection (),
5 3-19 L5 EAERH .

set(['A', 'B', 'C', 'D', 1])

>>>t = frozenset(['A', 'B', 'E','F', —1])
>>> s&t

(a, ')

>>> t&s

frozenset({'A', 'B'})

>>> s. intersection(t)

(a, )

>>> t. intersection(s)

v’ va})

WA
v
9]

1}

frozenset({'A

(3) MR .. BESMBEENESEs M t.s S tMENERETFsMARE T ¢
R Kt S sHEHERBT MABT s LR . XTBEMHEN FER
difference(),

B 3-20 G AN RAER B

>>> s = set(['A', 'B', 'C', 'D', 1])

>»> t = frozenset(['A', 'B', 'E','F', —1])
>>>s—t

{1, 'c', 'D'}

=>>t—-s

frozenset({ -1, 'E', 'F'})

>>> g, difference(t)

{1, 'c', 'D'}

>>> t. difference(s)

frozenset({ -1, 'E', 'F'})

(4) XFPRZERAEAF () o RSB ESZ s Ml tos 5 t #EATX ﬂfr\g/\ﬁc{@ﬁ’]#
RERTABTES s MES (IFHARNE TES s AIES t WTR . XN BHEMFNE
M J7 N symmetric_difference(),

B 3-21 LG XK 22 00 B VE R B

>>s = set(['A', 'B', 'C', 'D', 1])
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>>>t = frozenset(['A', 'B', 'E','F', —-11])
>>> t s

frozenset({ -1, 1, 'C', 'D', 'E', 'F'})
>>> g Mt

{-1,1, 'c', 'p', 'E', 'F'}

>>> 5. symmetric_difference(t)

{-1,1, 'c', 'D', 'E', 'F'}

>>> t. symmetric_difference(s)
frozenset({ -1, 1, 'C', 'D', 'E', 'F'})

. AN EBIRIER

AANG G BAERE R PR AR B A A A ERAER (L& R 43 31 55 I A4 4 285 4 A 1
38 IR HRAE A BT | = &= =F"=,

WERA SR s A6

s| =t M T s=slt;

s& =t ZMTF s=s&1;

ss=t ZEMNT s=s—t;

s =t HEMTF s=s"t,

Bl 3-22 4 NEBEAERR,

>»> s = set(['A', 'B', 'C', 'D', 1])

>>>t = frozenset(['A', 'B', 'E','F', —11])
>»>>t| = s

>>>t

frozenset({ -1, 1, 'A', 'B', 'C', 'D', 'E', 'F'})
>»>t = frozenset(['A', 'B', 'E','F', —1])
>>t & = s

>t

frozenset({'A', 'B'})

3.4.4 HHIFE%E

20 3-6 “ERAEEIE ATENERA 5 AS KM a=["'Lucy', 'Adward",
'John', '"Tom"', 'Aaron' |, 4 6 APkt b 5% b=[ 'John', 'Ben', 'Aaron', 'Carl', 'Ellis',
'bonnie' J. 47 3 ASMMATER ILE ¢ = ['Aaron’, 'Ellis' 'Alice' . [a] i Z: i K 3 70k 3z 1 2
B[] 2, [ A2 0 = 30 L B ) A MR ] 2 2 TH B ML B S 02 Bl 43 14 [R] 2% A R Lk 2

>>>a = ['Lucy', 'Adward', 'John', 'Tom', 'Aaron']

>>>b = ['John', 'Ben', 'Raron', 'Carl', 'Ellis', 'bonnie']
>>>c = ['Raron', 'Ellis', 'Alice']

>>>ab = set(a) & set(b)

>>>abc = set(a) & set(b) & set(c)

>>> total = set(a) | set(b) | set(c)

>=> print "[R] B S HIHK HL R BKAE 09 [R] 22, ab

[ B 2 I A0 B O 19 7] %% 2« set ([ 'Aaron’, 'John'])
>>> print "[R] B S0 =R AY RAE R ", abe
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[A) B 20 = 301 L FE Y [R) 27 2 set([ 'Aaron'])
>>> print "I f%u%j]HLKf]/\E’JI—]”"F' ", total

LB B 12 M2 - set([ 'Ellis', 'Adward’, 'Lucy’, 'bomnie', 'Aaron’, 'Carl', 'Tom’,
'Ben', 'John', 'RAlice'])
)@ 3
. BiE@E
1. Python i&/] print type([1,2,3,4 D s 745 51 ( )
A. <type 'list"> B. <type 'tuple'> C. <type 'set'> D. <type 'dict">
2. Python 4] print type((1,2,3,4)) iz 745 R 2 ( )
A. <type 'list"> B. <type 'tuple C. <type 'set'> D. <type 'dict">
3. Python i&A] print type({1,2,3,4}) BB 1745 R ( )
A. < type 'list'> B. <type 'tuple'>  C. <type 'set'> D. <type 'dict">
4. Python /4] nums = set([1,2,2,3,3,3,4 ]); print len(nums) [z 17 45 5 2 ( )
A1 B. 2 C. 3 D. 4
5. Python iff] s= "Hello'; print s[1: 3 ]AYBfT45 R 5 ( )6
A. Hel B. He C. ell D. el
6. Python i&n] s1 = [1,2,3]; s2 = sl; s1[1] = 0; print s2 BB fT45 R ( ).
A. [1,2,3] . [0,2,3] C. [1,0,3] D. LA _EARARS
7. Python i&EA] s={'a"',1,'b",2}; print s[ 'b' A B FT45 R ( R
A, iR E B. 'b' C. 1 D.
8. Python 14 s=[a,b,c]; s* 3 B fT4hH & ( ).
A. [a,a,a,b,b,b,c,c,c] B. [a,b,c,a,b,c,a.b,c]
C. [[asasa],[b,bsb],[csc,c]] D. [[a,b,c],[asbsc],[asb,c]]
9. Python i&f] s1=[a,b,c,d]; s2=[e,f]; print(len(sl-+s2)) iz 745 R = ( ).

A. 4 B. 5 C. 6 D. 7
10. PythoniEA] d={1: 'x"',2: 'y',3: 'z'}; del d[1]; del d[2]; d[1]="A";

B AT 45 R 2 ( )

P

print len(d)

'

A. 0 B. 1 C. 2 D. 3
11. Python i&A] fruits = [ 'apple', 'banana’', 'peach']; fruits[ —1][ —1 #1817 45 %
s ( )
A, e B. 'a' C. 'h' D.
. BTUEER

1. XT aor b HIARIERME( )
A. 3E a=True,b=True,M a or b ZTF True
B. 5% a=True,b=False, | a or b Z T True
C. W a=True,b=TFalse, | a or b Z£ T False
D. % a=False,b=False, ] a or b % T False
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2. LAF RS A1 & 7 MY Python A1) & ( )

A. dictl={} B. dict2={1. 3}

C. dict3=dict([1,2],[3.,4]) D. dict4=dict(([1,2],[3,4])
=. FHE

1. FHL R M — 1) B — A F 8 rp T DL B A DA B2 AR . )
2. XFF ARG L AT DA N B e M BR AR A B IC R . ( )
3. A HEAMBEA IR A Q) 22 FMEME O TN G 22 /33875 () X L
PR R R M ES . ( )
4. BEXF RSO G W] DU R 5 RY) A 8RS R B IE R R . ( )
5. FFk . FH ELE T AT ot FEAF R R TR AR, ( )

M., E#SEER

RITfEEMTE:. B TS (D), k4 (Name) , B145 (Title) , H 35 (Phone) , i 45 5 72 )7 »
AE % 52 LA T DI RE «

(D BhnH 6 1A B .

(2) FIRATE A B TR .

3) FyA—A 0 T Rtz o TR AR R .
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